

从经济现象中观察社会 在社会发展中关注经济



商务部表示水果价格 将总体呈现回落态势

苹果12元/斤、葡萄30元/斤、荔枝16元/斤……近期，水果涨价成为了一个热门话题。商务部近日表示，夏季到来，其他具有替代性的应季水果如西瓜、葡萄、香蕉大量上市，水果涨价潮将逐步消退。



05

企业不断加码 争抢智慧物流制高点

近日，饿了么宣布旗下即时物流平台蜂鸟品牌独立，并升级品牌名为“蜂鸟即配”。伴随着数字化的升级改造，蜂鸟即配将搭建起一个服务新零售的即时配送物流体系。在此之前，专注落地配的丹鸟物流也正式亮相，它的目标也是借助数字化做好新零售配送服务。

06

普拉达牵手寺库 奢侈品数字化趋势显著

近日，普拉达(Prada)集团与奢侈品服务平台寺库签订合同，将根据普拉达基于分销的控制和品牌形象保护的策略，从今年6月起在寺库平台上开始提供普拉达的产品。这是普拉达首次与中国电商平台合作，在众多电商平台中，普拉达唯独钟情于寺库，背后的玄机不言而喻。

07

魅力世园会 多彩中国馆

永宁城边，妫水河畔，在北京延庆举办的2019年中国北京世界园艺博览会掀起新一轮小高潮。6月6日是中国馆日，尽管不是假期，但一大早来参观的游客队伍已经排到200米之外。中国馆以“生生不息，锦绣中华”为展示理念。馆内各省(区、市)的展区各具特色，细节突出，美轮美奂，充分展示了各地的风采。



04



壮丽70年·奋斗新时代

三十年攻坚克难 百姓富了生态美了

——福建省福鼎市赤溪村的蝶变之路

20世纪80年代，福建省福鼎市磻溪镇赤溪村是一个少数民族贫困村。经过30年的扶贫攻坚努力，赤溪村从就地扶贫，到造福工程搬迁扶贫，再到整村推进扶贫开发，循序渐进改天换地，成为艰苦奋斗、摆脱贫困、建设全面小康的生动缩影，从中折射出的奋斗精神和进取意识更是发人深省。近日，中国商报记者来到赤溪村，感受她的变化。(详见3版)



外贸延续平稳增长态势

海关总署公布的最新数据显示，今年前5个月，我国货物贸易进出口总值为12.1万亿元，同比增长4.1%。我国对外贸易继续保持总体平稳、稳中有进的势头。单看5月份，我国进出口总值2.59万亿元，增长2.9%。图为太原市消费者在超市选购进口商品。

CNSPHOTO 提供

行业即将进入全新洗牌期

5G 商用启幕 手机厂商迎市场大考

本报记者 焦立坤

6月6日，工信部正式发放5G商用牌照，中国电信、中国移动、中国联通和中国广电获得5G牌照，由此，我国正式跨入5G商用元年。对手机产业而言，一个全新的红利期“空降”而至，让手机厂商陷入集体狂欢中，多家手机厂商表态“准备好了”，即将有一大批5G手机上市，行业也将进入一个全新的洗牌期。

手机商的狂欢

对于普通用户来说，体验5G最直接的方式可能就是使用5G手机，手机厂商也早已做好准备，按捺不住展示自己的产品。过去半年，手机厂商已在多个场合展示了5G智能手机，其中包括来自OPPO、vivo、小米、一加等多家厂商的产品。如今，5G牌照正式发放，更是引发了手机厂商的集体狂欢。

6月6日，小米集团创始人、董事长兼CEO雷军在微博上称“今天是个好日子！”实际上，小米已多次展示自己的5G实力了。在今年年初的世界移动通信大会上，小米就发布了小米MIX3 5G版。今年5月初，小米MIX3 5G版在瑞士 Sunrise 运营商商店发售，是欧洲首批5G商用手机之一。

一加手机创始人刘作虎也发微博：“5G，你好。”据了解，一加手机也有准备，此前与三大运营商都展开了合作。在其上个月的新品发布会上，刘作虎便高调宣布，一加手机将成为中国首批商用5G手机品牌。

OPPO则表示，正积极与包括运营商在内的产业链合作伙伴保持紧密协作，探索挖掘5G应用场景，为用户提供极致的5G体验。

此外，vivo宣布目前旗下首款5G手

事实上，从去年开始各大手机厂商都在争抢5G手机的“首发权”，时不时地“秀肌肉”。不过相对于此前的“舆论战”，今后5G手机市场上将是真刀真枪的实战，对手机厂商的真正市场大考才刚刚开始。

机已做好送测入网测试的准备，测试完成之后，将会正式投入市场销售。不久前，vivo首次面向公众推出5G真机试用。

中兴手机也发出了一段视频来展示自己准备的“干货”，用中兴天机Axon10Pro 5G实测5G网速，1.6GB的王者荣耀18秒下载完毕。5月6日下午，中兴通讯在国内发布了其首款5G手机。

而华为在5G上的实力有目共睹。6月4日，华为终端手机产品线总裁何刚在覆盖了5G信号的上海研究所办公室，用Mate X体验了5G。何刚表示，在实验室中，Mate X的5G下载速度可超过1.2Gbps，现网测试下载速度超过1Gbps。

事实上，从去年开始各大手机厂商都在争抢5G手机的“首发权”，时不时地“秀肌肉”。不过相对于此前的“舆论战”，今后的5G手机市场上将是真刀真枪的实战，对手机厂商的真正市场大考刚刚开始。

市场进入新洗牌期

事实上，5G商用对手机行业来说将是一个全新洗牌的机会。信息技术咨询公司IDC发布的数据显示，今年一季度全球智能手机出货量为3.108亿部，相比去年同期的3.327亿部下滑6.6%；而2018年总

出货量为14亿部，比2017年减少了4.1%。今年一季度全球智能手机下滑态势进一步显现，业内预计，5G落地前夕，市场观望气氛浓厚，随着5G商用落地，行业将迎来新一轮发展机遇。

虽然现在已经有手机厂商抢发了5G手机，但在价格方面却显得有些偏高了。比如，OPPO Reno 5G版售价为999瑞士法郎(折合人民币6600元)，三星Galaxy S10 5G版139万韩元(折合人民币8222元)，华为Mate X 2299欧元(折合人民币17498元)。

5G手机售价过高，主要是因为前期开发成本过高，因此，手机厂商会将成本分摊到最先上市的5G手机上，只有等到大量投放后，售价才会逐渐降低。

赛诺资深分析师李刚对中国商报记者表示，到今年年底，能正式商用的5G芯片主要有两大派——高通的骁龙855加x50与海思的麒麟985加巴龙5000。目前来看，这两个组合的5G手机售价很难降到5000元以下。搭载其他级别集成5G芯片的智能手机，预计明年会上市，届时5G手机售价有可能降到5000元以下。

资深电信专家项立刚认为，目前5G手机的确很贵，因为运营商只是少量采购用做试验以及提供友好用户测试，但随着我国5G大规模商用，今年我国的5G用户很快会突破千万。“如果市场规模达到千万级，5G手机的价格可以降到5000-8000元，而明年我国5G用户会突破亿级，这也意味着5G手机价格会降至3000-5000元。”

市场调研机构Counterpoint研究总监闫占孟预测，今年全球5G手机销量将从1800万部直接上调到2300万部。在他看来，随着5G网络的完善、套餐资费的亲民、核心零部件成本的降低等，到2020年年底或可普及到两三千元左右的价格，届时将迎来一波明显的换机潮。



规范司法处置 出清僵尸企业

舒朗秋

近日，广东省高级人民法院正式出台全国首个《关于“僵尸企业”司法处置工作指引》，为审理“僵尸企业”破产和强制清算案件提供规范性指引。指引共七部分39条，从处置原则、精准识别、案件受理、快速审理、工作机制建设和组织保障等方面，对“僵尸企业”的司法处置作出了规定。

所谓“僵尸企业”，即丧失自我发展能力，资不抵债，必须依赖非市场因素如政府补贴或银行续贷来维持生存的企业。尽管这些企业不产生效益，却依然占有土地、资本、劳动力等要素资源，一定程度上妨碍了新技术、新产业等新动能的成长。目前，我国经济正处于转变方式、优化结构、转换增长动能的关键期，亟须高效率的资源配置支持高质量发展。打破“僵尸企业”处置的僵局，加快“僵尸企业”出清，让培育新动能的空间更大、环境更好、资源更充沛，经济才能释放更强劲的动力。在此情形下，处置“僵尸企业”就显得更加刻不容缓。

但处置“僵尸企业”又是一项复杂的系统工程，需要许多环节与步骤。因此，在处置过程中就不能简单从事，更不能机械办事，既要稳也要准。广东省的指引明确要求，各级法院要落实“企业主体、市场运作、政府引导、司法保障”的处置原则，可见，企业也好，市场也罢，包括政府部门等，都需要扮演好自己的角色，协调配合，才能确保“僵尸企业”处置工作顺利推进。

需要注意的是，“僵尸企业”存在的问题不一、面临的矛盾各异，有的是产业结构问题、有的是经营管理问题、有的则是资金投入问题等。因此，在处置的方式方法上就不能“一刀切”，正如上述指引所要求的，要加强精准识别，分类指导，确保不同类别的“僵尸企业”通过不同的路径实现市场退出，做到宜破则破、宜转则转、宜救则救。

这就要求，各地相关部门要严格按照国家政策，明确“僵尸企业”的含义、标准，组织人员对那些长期亏损、扭亏无望但难以顺利退出的企业进行摸排，做好人员、资产、负债及原有生产规模、产品种类等信息的核查核定工作，为“僵尸企业”准确定位。同时结合当地实际制定出台处置“僵尸企业”的规则、方法，使“僵尸企业”在处置上有法可依、有章可循。

在此基础上，认真梳理相关历史遗留问题，认真听取群众意见，对职工的合理诉求要予以重视，尤其是要做好人员安置工作，从根本上解决其生活、医疗、养老等后顾之忧。对企业资产处置等问题，不回避、不推托，坚持对国有资产负责、对职工群众利益负责，在政策允许范围内妥善处置与解决，消除任何可能出现的不稳定因素，实现“僵尸企业”处置工作既快又稳。

与此同时，处置“僵尸企业”要按照市场经济原则，遵循企业破产法等相关法律法规，要对“僵尸企业”进行科学会诊，确定其是“假死”还是真的回天无力，如果有“救活”的可能，应该采取有效措施激活资源、发挥其原本的价值；如果已经“病入膏肓”，不能盲目救助，而应依法退出市场，并依法做好善后工作等。多措并举处置僵尸企业，引导经济转型升级，促进整体经济良性运行、健康发展。